

新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习近平向第32届国际航空科学大会致贺信。习近平指出,航空科技是20世纪以来发展最为迅速、对人类生产生活影响最大的科技领域之一。当今世界正经历深刻的科技革命和产业变革,航空科技面临前所未有的发展机遇,开展全球航空

科技合作十分必要、大有前途。希望本届大会为促进全球航空科技合作发挥积极作用,给世界各国人民带来更多福祉。第32届国际航空科学大会当日在上海举行,由国际航空科学理事会主办、中国航空学会承办。新华社北京9月6日电 9月6日,国家主席习

近平向可持续发展大数据国际研究中心成立大会暨2021年可持续发展大数据国际论坛致贺信。习近平指出,设立可持续发展大数据国际研究中心是我在第75届联合国大会上宣布的支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。(下转第三版)

### 牢记总书记重托 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月6日电(记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9月6日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午5时20分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:西部战区司令员汪海江、中部战区司令员林向阳、海军司令员董军、空军司令员常丁求、国防大学校长许学强。

晋升上将军衔的5位军官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的5位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,以及军委机关各部门、驻京大单位主要领导等参加晋衔仪式。



中央军委晋升上将军衔仪式

新华社记者 李刚 摄

9月6日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

# 吴英杰与聂辰席一行座谈

本报北京9月6日电(记者 蒋蕊莲 常川)4日中午,自治区党委书记吴英杰在林芝市巴宜区与中央宣传部副部长、国家广播电视总局党组书记、局长聂辰席一行座谈。

区党委常委、秘书长刘江,区人大常委会副主任、林芝市委书记马升昌,自治区副主席甲热·洛桑丹增一同座谈。

吴英杰代表自治区党委向国家广电总局和全国广电系统长期以来的关心支持表示衷心感谢。他指出,当前全区上下正沉浸在习近平总书记视察西藏和庆祝西藏和平解放70周年的巨大喜悦和幸福之中,国家广电总局在拉萨召开全国广电系统对口援藏工作会议,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视,体现了全国广电系统对西藏人民的深情厚谊。

吴英杰回顾了西藏广电事业的发展历程,指出,党的十八大以来,西藏广电事业取得了长足发展,为实现持续稳定和快速发展发挥了重要作用。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想

和总书记关于西藏工作的重要论述及新时代党的治藏方略的科学指引,离不开国家广电总局和全国广电系统的大力支持。

吴英杰指出,习近平总书记中央民族工作会议上对推动新时代党的民族工作高质量发展提出了新的更高要求。衷心希望国家广电总局和全国广电系统一如既往地关心支持西藏广电事业发展。我们将进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,把改善民生、凝聚人心作为出发点和落脚点,大力宣传习近平总书记和党中央对西藏人民的关心关怀,大力宣传习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,大力宣传党的路线方针政策和党中央赋予西藏的特殊优惠政策,引导各族群众坚定不移拥护中国共产党领导、拥护社会主义制度,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。坚持

把铸牢中华民族共同体意识贯穿广电事业全过程各方面,加强民族团结进步宣传教育,全面推进中华民族共有精神家园建设,引导群众深刻认识到中华民族是命运共同体、中华文化始终是西藏各民族的情感纽带、心灵归属,更好地促进各民族交往交流交融。充分发挥广电系统在反分裂斗争中的阵地作用,旗帜鲜明地消除十四世达赖利用宗教所产生的负面影响,引导群众养成健康文明的生活方式,理性对待宗教,过好今生幸福生活,凝聚起“建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想”的强大力量,奋力谱写好雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

聂辰席表示,中央支持西藏、全国支援西藏,是党中央的一贯政策。国家广电总局将深入贯彻落实习近平总书记中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话和视察西藏重要讲话精神,持续加大全国广电系统援藏力度,精准对接西藏需求,推动各项政策落实落地,把每一件实事办好,让各族群众真切地感受到党的阳光雨露,推动新时代西藏广电事业开创新局面。

# 全国广播电视系统对口援藏工作会议召开 聂辰席齐扎拉讲话

本报拉萨9月6日讯(记者 冯骥)日前,全国广播电视系统对口援藏工作会议在拉萨召开。中央宣传部副部长、国家广播电视总局党组书记、局长聂辰席,自治区党委书记齐扎拉讲话。齐扎拉在讲话中强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,全面落实中央第七次西藏工作座谈会、中央民族工作会议上的重要讲话精神,在西藏考察调研时的重要讲话重要指示精神,集聚广播电视和网络视听行业资源力量,真抓实干、善作善成,为“建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想”作出更大贡献。要加强政策规划引领,着力提升对口援藏工作前瞻性和实效性;要建强守好广播电视和网络视听意识形态阵地,着力铸牢中华民族共同体意识;要补齐短板弱项,着力加强广播电视公共服务体系建设;要发挥行业优势,着力创新对口援藏工作新思路新举措。要加强组织领导,强化工作落实,健全长效机制,齐心协力推动对口援藏工作再上新台阶。(下转第三版)

# 守护好高原的生灵草木万水千山

——访自治区生态环境厅党组书记胡为民

本报记者 杨小娟



7月21日至23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到西藏,视察西藏和平解放70周年,看望慰问西藏各族干部群众。他指出,保护好西藏生态环境,利在千秋、泽被天下。要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,保持战略定力,提高生态环境治理水平,推动青藏高原生物多样性保护,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,努力建设人与自然和谐共生的现代化,切实保护好地球第三极生态。

就如何贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,记者专访了自治区生态环境厅党组书记胡为民。

“习近平总书记关于西藏生态文明建设的一系列重要讲话和重要指示,为新征程上西藏持续加强生态环境保护指明了前进方向。”胡为民表示,西藏是青藏高原的主体,被誉为“世界屋脊”“亚洲水塔”“地球第三极”,是我国乃至亚洲重要的生态安全屏障,生态战略地位极其重要。(下转第三版)

把昔日的“大村子”建成了现代化小城镇——

# 比如县白嘎乡群众“晒幸福”

本报记者 赵书彬 王艺霏 拉巴卓玛 曲珍

主义新西藏翻天覆地的变化。

## 足迹在山谷回响

青山苍翠,碧水奔流,两侧的高山被河水深切。狭窄处,山峦挟持,断崖激流;开阔处,台地平坦,村庄坐落。

雅安多,便是位于边坝县尼木乡至比如县白嘎乡高山峡谷的一处开阔台地。经“小北路”而来,此处为一必经站点,安放下行路人的疲惫,也见证着历史的转折。

沿着水泥路往村北头走,路过一片青稞地,巴丹守护的祖居便出现在眼前。

“张国华和金珠玛米来过我们家,吃过饭后,还详细询问了雅安多人口、田地、牛羊等基本情况。”今年60岁的巴丹带记者一行参观百年旧居,口述着爷爷讲给他的故事。“从帮古通、雅安多到白嘎,沿路都有金珠玛米。他们不仅帮老百姓干农活,还自己开荒种地。”

昌都解放后,先后有多批次队伍选择“小北路”前往拉萨。张国华、谭冠三率领的军直机关,王贵所在的先遣侦察科,五十二师一五五团,以及林田等新华社记者都在这条道路上留下了进藏的记录和足迹。

杨一真在《进军西藏日志》中记录到:“军直于9月30日8时15分出发,14时抵雅安多宿营,行程约45华里。沿途农业为主,有些小松树,草不好,水方便,道路好走。”

王贵在《18军先遣侦察科进藏亲历记》中回忆到:“沙丁、帮古通、雅安多一路都是莽莽林海。在这怒江流域的重要林区中,参天古树交映生辉,一望无际的林荫深处,回荡着我科同志铿锵的步伐和嘹亮的歌声,给宁静的密林带来了盎然生机。”(下转第三版)



位于姐曲河畔的比如县白嘎乡,旧称嘉须奔噶、扎雪奔卡、吉树边卡等,70年前的国庆节期间,张国华、谭冠三率领十八军军直机关行经于此,“沿途以农业为主,有些深林,柴草尚可”,简单行程记录里并没有留下更多印象深刻之处。

走过峥嵘岁月,昔日百多户人家的大村子,如今已是特色独具、美丽现代、颇有规模的小城镇。

从白嘎乡雅安多村到乡政府所在地,记者沿着解放军进藏路一路采访,拾掇着70年社会变迁的硕果,感悟着社会